

我区完成校章文本建设工作

本报讯 日前,北京市中小学校章建设与学校管理改进研究项目推进会暨石景山区经验交流会在我区召开。

作为全市首个校章建设实验区,石景山区教委作了《依章办学,内涵发展,提升学校办学水平》的报告,从整体上介绍了石景山区校章建设工作的推进情况。

笔者了解到,在校章文本制订过程中,我区聘请专家学者走进学校开展关于校章建设工作的培训,组织学校全员参加北京市中小学校章建设与学校管理改进研究项目交流培训会,召开石景山区教育系统依法治校工作会并印发《石景山区教委关于加强学校(幼儿园)章程建设工作的通知》,加深各学校对于校章制定和

依章办学的认识和了解。同时,为我对各所学校校章文本制定工作的组织、内容以及程序等做出了详细的规定,要求学校提高依章办学认识,健全领导机构建设;构建完整的规章制度体系,规范学校重大的基本问题,阐明相关主体权利义务,凸显学校办学与管理特色;坚持民主科学,广泛征集意见,完善修改程序,加大宣传力度。

据了解,学校章程的制订,是要给学校更多自主发展的权益保护和尊重,有助于学校理顺内部各项管理机制,落实和扩大学校的办学自主权,实现学校“按照章程自我管理”,接受政府和社会监督,减少外部干预的盲目性,避免学校管理的随意性,提高学校工

作的规范性和科学性,推进现代学校制度发展,推动学校制度文明建设,最终形成在政府宏观调控下,学校面向社会依法按章程自主办学的良性运行机制。

会上,古城第二小学、六一小学、同文中学3所项目校分别从校章建设与学校教育品质提升、校章建设与学校育人特色、校章建设与学校科学管理3个不同维度进行了交流发言。

教育部民族教育发展中心主任、北京市中小学章程建设与学校管理改进研究项目组专家陈立鹏总结了全市校章建设工作所取得的成绩、存在的问题以及下一步的工作思路,为各区县、学校继续推进下一步校章建设工作明确了思路。

市教委处长张凤华希望所有学校在全市校章建设工作方面要提高认识、明确目的;注重过程、加强规范;深化内涵、创建特色;她说,校章建设工作的重点在于继续深化,扩大实验成果,开展分层指导,市区校协同努力,固化成果,梳理经验。

作为教育改革实践的重要举措,学校章程的建设有助于提升学校对教育的整体认识,健全学校制度体系,体现了“现代学校、依法治校”的理念,是保障学生全面健康成长的有益实践。据悉,石景山区教委高度重视此项工作,截至目前,全区所有学校已经全部完成了校章文本的建设工作,有效促进了我区教育的内涵发展。 武瑞

简讯

●近日,师范附小邀请石景山区青少年活动中心的老师到学校为师生进行魔方知识的讲座,受到师生热烈欢迎。学校负责人表示,下一步将进行班级、校级魔方选拔赛,优秀的魔方高手将代表学校参加石景山区科技节的魔方比赛。同时,学校还将魔方这种智力游戏纳入到课间游戏中,让孩子们的生活更加丰富多彩,可以提高学生的立体思维、逻辑推理、记忆力、手眼脑配合度等方面能力,使学生全面发展。 刘立群

●日前,天泰中学组织全校退休职工前往园博园参观游览,共享社会发展成果。老同志们一边谈论着学校的发展和变化,一边交流着退休后的心情和感悟,一边欣赏着园博园壮观而秀丽的风景,感受着来自天南地北的园林艺术与魅力。此次游园活动的成功举办,丰富了退休教师的文化娱乐生活,体现了学校对离退休人员的关心和尊重,弘扬了中华民族敬老、爱老、助老的传统美德。 陈洁

●近日,满载古生物化石和矿物晶体的冰川科普大篷车开进北京九中校园。展览采用展板加实物的展出形式,内容涉及生物演化及矿物的相关知识,帮助学生梳理并了解生物进化的过程及其判定依据,生动地展现出我国丰富多彩的地下宝藏和矿石珠宝的文化内涵。此次活动对普及学生的科普知识搭建了很好的资源互动平台。 邵莹莹

●向阳小学召开主题为“沟通·理解·支持”的家长会。会上来自《争当四好少年校园行》活动宣讲团的老师为大家进行了大型演讲《让真爱撒满人间》,以爱祖国、爱老师、爱父母、自立自强为内容,用大量真实感人的案例,感染着全校师生及家长,震撼的现场互动,令家长和学生更加理解自己的老师。会议最后,学校听取了家长的积极建议,促进了家校联系形成的共育合力。 郭瑞环

●日前,石景山区业余大学成功举办2013年第二届大型校园招聘招聘会。北京丰科建酒店有限公司、北京华夏航空服务有限公司、金源盛世投资管理有限公司等66家企业提供了1000多个职位,业大、电大在校生、毕业生及附近居民2000余人到现场咨询求职。一些招聘单位负责人表示,成人院校部分学生有一定的工作经历,既具备了对口的专业知识,对自我有更清楚的认识,进入企业后可以尽快适应工作岗位。 孙海燕

●京源学校为初一师生举行了“创建学习型家庭,构建和谐教育环境,促进学生全面发展”培训会,为大家介绍了创建学习型家庭对促进家庭成员学习成长、构建和谐家庭关系的重要意义,讲解了学校创建学习型家庭的总体思路和开展主题班会、家长交流会、学习方法交流会、亲子共读一本书等具体方式,让师生对“创建学习型家庭”有了较深入的理解,为以后工作的开展奠定了良好基础。 徐继伟

我区学生参加国家学生体质健康标准测试赛

本报讯 日前,我区北京九中、京源学校、古城中学、分院附中、天泰中学、佳汇中学、京源学校小学部、先锋小学、教育分院附属小学9所学校的180名学生来到首都体育学院田径馆,参加2013年北京市《国家学生体质健康标准》测试赛。

今年测试比赛项目是身高体重、肺活量、视力、握力(男)、坐位体前屈(女)、立定跳远、台阶试验,相比往年,今年新增加了小学1分钟跳绳,中学男生引体向上,中学女生1分钟仰卧起坐项目。

据了解,2014年,北京市教委将按照教育部新制定的《国家学生体质健康标准》进行数据上报及测试比赛。 孙志国

看人偶演出 争做文明小观众

本报讯 近日,八角北路幼儿园迎来南京市快乐星猫儿童剧团的演出人员,为全体幼儿奉献了一场精彩的人偶演出。

演出令在场的小朋友捧腹大笑的同时,也了解了许多剧场礼仪,如准时入场、不喧哗、不随意走动等。整场表演中,小观众们全神贯注,欢声笑语,与台上的人偶演员频繁互动。

据了解,八角北路幼儿园长期以来注重幼儿的社会性发展,从日常生活点滴中向幼儿渗透,培养社会情感,发展社会认知,并最终形成社会行为。此次演出旨在通过戏剧表演的创新形式,帮助幼儿懂得在剧场看表演的基本常识,做文明懂礼的小观众。 傅坤昆

一句话新闻

日前,北京市初中生物、信息技术学科教学基本功展示活动在苹果园中学举行。会上,来自16个区县的72位选手尽显教学风采。全市300多位一线教师进行了观摩。苹果园中学以严密的组织,热情的服务,高质量的技术保障圆满完成了本次市教学基本功的展示活动。 周亚宏



走进蝶园 了解七彩世界

本报讯 近日,八角北路小学组织全体学生走进“七彩蝶园”,参加社会大课堂活动。在“七彩蝶园”,孩子们参观了蝶翅画展览馆、活体蝴蝶馆、蝴蝶科普馆等展馆,了解了蝴蝶的基本知识,并在“七彩蝶园”工作人员的指导下亲手制作蝶翅

画,体验制作蝶翅画的乐趣。

此次活动,搭建了学校教育及校外教育、学生校园生活与校外生活相连接的桥梁和平台,让学生充分了解学校生活之外的大千世界,促进学生身心健康成长。 孙跃国/图文

我区五名教师获京城“魅力教师”荣誉称号

本报讯 近日,在北京新闻大厦举行的“2013年京城魅力教师”颁奖仪式中,北京市特级教师、区教育分院语文教研员杨红兵,京源学校美术教师葛金胜,培智中心学校教师张洁,青少年活动中心琵琶教师李勇,古城第二小学美术教师许小芳获得“魅力教师”荣誉称号。

据了解,本次活动由北京晨报联手晨报官网、新浪教育频道从8月中旬发起,目的是为庆祝我国第29个教师节,邀请各界人士在北京公立及民办全日制基础教育领域、校外辅导培训机构中推选出“您心目中的魅力教师”,最终170位教师获此殊荣。 厉春燕

老少共话中国梦 自我超越圆梦想

本报讯 近日,杨庄中学开展了“老少共话中国梦·自我超越圆梦想”活动,邀请了著名扬琴艺术家、国家一级演员谷成忠为初二年级学生作艺术讲座。谷成忠将传统扬琴改造成轻巧并能发出多种乐器声音的便携式扬琴,获得了爱因斯坦国际发明技术博览会最高金奖等奖项。

在现场,谷成忠向同学们讲述了他在艺术生涯中不断超越自我,实现梦想的故事,用便携式扬琴模仿各种乐器的声音、人的发声和学生对话,激发了学生热爱艺术的兴趣和热情。学生体验扬琴演奏,明白了只要不懈努力每个人都能实现自己的梦想。

据了解,此次活动是“中国梦之非物质文化遗产进校园”系列活动第一期。该系列活动旨在唤起师生文化自觉,培养优秀社会品格,提高学生综合素质,将实现中华民族伟大复兴的梦想变成“从我做起”的自觉行动。 谢晓宇